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１ 次の問いに答えましょう。

（１） ６と１０の公倍数を小さい方から２つ書きましょう。

また，最小公倍数を書きましょう。

公倍数 ３０，６０

最小公倍数 ３０

（２） ２０と６０の公約数を大きい方から３つ書きましょう。

また，最大公約数を書きましょう。

公約数 ２０，１０，５

最大公約数 ２０

（３） １６と４０と５６の公約数を大きい方から３つ書きましょう。

また，最大公約数を書きましょう。

公約数 ８，４，２

最大公約数 ８

２ たて３２㎝，横４８㎝の長方形の画用紙に，同じ

大きさの正方形の色紙をすきまなくしきつめます。

（１） いちばん大きい正方形の 1辺の長さ

は何㎝ですか。

（答え） （ １６ ㎝ ）

（２） （１）のとき，正方形の色紙は何枚必要ですか。

（答え） （ ６枚 ）

４８㎝

３２㎝

色紙は正方形なので，たてと横の長さが同じに

なります。１辺の長さがたてと横の長さの公約数

になればすきまなくしきつめられます。その中の

いちばん大きい正方形なので，最大公約数の長さ

が1辺の長さになります。

１辺が１６ｃｍなので，縦に２枚，横に３枚な

らべることができます。したがって６枚必要です。

４８㎝

３２㎝
１６㎝

１６㎝

 



３ たて８ｃｍ，横１２ｃｍの長方形のタイルを

右の図のようにならべていき，できるだけ小さい

正方形を作りたいと思います。

正方形の１辺の長さは，何ｃｍになりますか。

（答え） （ ２４ｃｍ ）

４ りんごが４８個，みかんが３６個あります。それぞれ同じ数ずつ，できるだけ多く

の人にあまりのないように分けると，何人に分けられますか。

（答え） （ １２人 ）

５ Ａ市からバスが，Ｂ町行きは４分ごと，Ｃ村行きは１０分ごとに出発しています。

午前１０時にＢ町行きとＣ村行きのバスが同時に出発しました。

この次に，同時に出発するのは，午前何時何分ですか。

（答え） （ 午前 １０ 時 ２０ 分 ）

12cm

8 c m

全体のたての長さと横の長さが同じになればい

いので，８ｃｍと１２ｃｍの最小公倍数を求める

と，この正方形の１辺の長さになります。

できるだけ多くの人に分けるのだから，４８と３６の最大公約数を求めれば，

分ける人数が出ます。

４分と１０分の最小公倍数を求めればいいので，２０分となります。したがっ

て時刻は午前１０時２０分です。


